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1   
Apulia. Luceria. Anonymous 225-217 BC. Libral standard, heavy serie
Aes Grave
Quatrunx Æ
44 mm, 128,68 g
Thunderbolt on a raised disk / Club; four dots (mark of
value) to right; all on a raised disk. good very fine
Vecchi ICC 339; Haeberlin pl. 70, 10-
11; Rutter HN Italy 671.
From a German collection

2   
Calabria. Tarentum circa 470-465 BC. Nomos AR
17 mm, 7,79 g
 [TAPAΣ], Taras
seated to left on dolphin, both hands extended; scallop shell below / Female head (the
nymph Satyra?) to left, hair tied with fillet, wearing pearl necklace; all within annulet
within incuse circle. good very fine
Fische-Bossert 100; SNG ANS 843.
From a German
collection

3  
Calabria. Tarentum circa 272-240 BC. Di... and Aristokles, magistrates
Nomos AR
18 mm, 6,39 g
Warrior on horseback right, holding spear; ΔI behind, API-ΣTO/KΛ-HΣ in
two lines below / Phalanthos on dolphin left, holding trident and kantharos; to right,
head of nymph left, ΤΑΡΑΣ below dolphin tail.
good very fine
Vlasto 877; HN Italy 1033.
From a German collection

4   
Sicily. Syracuse. Hieron II 275-215 BC. Struck circa 217-215 BC
Tetralitron Æ
32
mm, 35,28 g
Diademed head left / Nike driving galloping biga right; monogram below.
very fine
CNS 196 var. (monogram); BAR issue 74; CCO pl. XLIII, 9; HGC 2, 1546;
SNG Morcom 816-7 var. (same); Virzi 1835-9 var. (same); SNG ANS 908 var.
From a
German collection

5  
Kings of Macedon. Amphipolis. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Struck under
Antipater, circa 325-319 BC
Stater AR
17 mm, 8,62 g
Head of Athena right, wearing
crested Corinthian helmet decorated with coiled serpent / AΛEΞANΔΡOΥ, Nike standing
left, holding wreath and stylis, thunderbolt in left field; ΑΛΕΞΑΝΔΡOΥ to right. very fine
Price 162.
From a British collection

6   
Kings of Macedon. Odessos. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Struck under
magistrate: Koi... Circa 280 BC
Tetradrachm AR
mm, g
Head of Herakles right wearing
lion's skin headdress / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus enthroned left, holding eagle
and sceptre; in inner left field, KOI; below throne, monogram. extremely fine
 Price
1171var; Topalov, Odesos 23. NGC graded. From a German collection

7  
Kings of Macedon. Odessos circa 230-223 BC. In the name and types of Alexander
III of Macedon
 Tetradrachm AR
 mm, g
 Head of Herakles to right, wearing lion skin
headdress, paws tied beneath chin / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on
low-backed throne, right leg drawn back, holding long sceptre in his left hand and, in his
right, eagle standing right with closed wings; monogram beneath throne. good very fine
Price 1322.
NGC graded. From a German collection
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8  
Thrace. Ainos circa 405-357 BC. Tetradrachm AR
22 mm, 15,54 g
Head of Hermes
facing three-quarters left, wearing petasos / AINION, goat standing to right; laurel
wreath before.
very fine
HGC 3.2, 1278. From a British collection

9  
Thrace. Odessos. In the name and types of Alexander III of Macedon circa 225-200
BC. Eupro–, magistrate
 Tetradrachm AR
 31 mm, 16,67 g
 Head of Herakles right,
wearing lion skin / ΒΑΙΛΕΩΣ [ΑΛΕ]ΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus Aëtophoros seated left; monogram
in left field, ΕΥΠΡΟ in exergue.
 good very fine
 Topalov, Odesos 59 var. (position of
monogram); AMNG I 2140 var. (same); Price 1174 var. (same).
 From a German
collection

10   
 Bithynia. Kalchedon circa 340-320 BC. Siglos AR
 15 mm, 5,36 g
 KAΛ[X], Bull
standing left on grain ear / Mill-sail incuse.
good very fine
SNG BM Black Sea 112-7;
HGC 7, 517.
From a British collection

11   
Aiolis. Kyme circa 155-143 BC. KAΛΛΙΑΣ (Kallias), magistrate
 Tetradrachm AR.
Stephanophoric type
30 mm, 16,14 g
Head of the Amazon Kyme right, wearing tainia /
KYMAIΩN, horse prancing right, one-handled cup and KAΛΛIAΣ below, all within laurel
wreath. extremely fine
SNG von Aulock 1636; SNG Copenhagen 103.
From a British
collection

12   
 Ionia. Ephesos circa 390-325 BC. Egdelos, magistrate
Tetradrachm AR
25 mm,
15,08 g
Bee between E-Φ / Palm tree with dates and deer protome to right. with head
turned; [E]ΓΔHΛOΣ.
 extremely fine
 Guadán 2295; SNG von Aulock –; SNG
Copenhagen –. Ex Jesus Vico subasta 159, Lot 422. From a German collection

13  
Kings of Lydia. Sardeis. Time of Alyattes to Kroisos 620-539 BC. Trite - Third Stater
EL
12 mm, 4,62 g
Head of roaring lion right, sun with multiple rays on forehead / Two
incuse square punches.
very fine
Weidauer Group XVI, 86-9; SNG Ashmolean 749-751.
Various countermarks and banker puncher on obverse and around the edge of the coin.
From a German collection

14  
Kings of Lydia. Sardeis. Time of Alyattes to Kroisos 620-539 BC. Hemihekte-1/12
Stater EL
 5 mm, 1,18 g
 Head of roaring lion right, "sun" with no rays on forehead /
Incuse square.
 extremely fine
 Weidauer Group XVI, 90; SNG Ashmolean 757;
Weidauer 90; NAP 3 (this coin).
Ex Gerhard Hirsch Nachfolger Auction 309, Lot 225. Ex
Gorny & Mosch 180, Lot 199. From a German collection

15  
Pamphylia. Aspendos circa 380-325 BC. Stater AR
21 mm, 10,82 g
Two wrestlers
grappling; ΣA between / EΣTFEΔIIVΣ, slinger in throwing stance to right; triskeles to
right; all within pelleted square and incuse square.
nearly extremely fine
Tekin Series 4;
SNG BnF 106. From a German collection
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16  
Cilicia. Tarsos. Pharnabazos 380-373 BC. Struck circa 380-379 BC
Stater AR
21
mm, 10,84 g
Baal of Tarsos seated left, holding lotus-tipped scepter; B'LTRZ in Aramaic
to right / Bearded male head (Ares?) left, wearing crested Attic helmet; FRNBZW in
Aramaic to left, HLK in Aramaic to right.
extremely fine
Casabonne Series 4; Moysey
Issue 2, 1-27; SNG BN 251; SNG Levante 72.
From a British collection

17   
 Seleukid Kingdom. Uncertain mint 56. Antiochos III Megas 222-187 BC.
Tetradrachm AR
 25 mm, 15,13 g
 Diademed head of Antiochos III right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΑΝΤΙΟΧΟΥ, elephant advancing right; flanked by two monograms.
very fine, corroded
SC 986.2.
From the Tareq Hani collection

18  
Seleukid Kingdom. Cappadocian mint. Antiochos VII Euergetes (Sidetes) 138-129
BC. Tetradrachm AR
37 mm, 15,57 g
 Diademed head right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY
EYEPΓETOY, Athena standing left, holding Nike, to outer left, monogram above A, T to
inner left, A to inner right, all within laurel wreath.
 good very fine
 Houghton / Lorber
2150.5; Newell, SMA 296-297.
From a British collection

19   
 Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I Philadelphos 95-75 BC.
Tetradrachm AR
 25 mm, 16,13 g
 Diademed head right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟ[Υ], Zeus Nikephoros seated left, monogram below throne; Λ
in exergue; all within wreath.
good very fine
SC 2463.3g.
From a British collection

20   
 Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I Philadelphos 95-75 BC.
Tetradrachm AR
 25 mm, 15,83 g
 Diademed head right / [ΒΑ]ΣΙΛΕ[ΩΣ] ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ [Φ]ΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros seated left, monogram below throne; Λ
in exergue; all within wreath.
good very fine
SC 2463.3e.
From a British collection

21   
Seleukid Kingdom. Uncertain mint, possibly Antioch. Philip I Philadelphos 95-75
BC. Tetradrachm AR
 26 mm, 16,17 g
 Diademed head right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros seated left, monogram below throne, Σ
in exergue, all within wreath.
 nearly extremely fine
 SC 2464 var. (with N, Π, or T in
exergue); HGC 9, 1320.
From a British collection

22  
Seleukid Kingdom. Uncertain mint, possibly Tarsos. Philip I Philadelphos 95-75 BC.
Tetradrachm AR
 25 mm, 15,93 g
 Diademed head right / ΒΑΣΙΛΕΩ[Σ] ΦΙΛΙΠΠΟΥ
ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ [ΦΙ]ΛΑΔΕΛ[ΦΟΥ], Zeus Nikephoros seated left, monogram below throne,
AP in to left; all within wreath.
nearly extremely fine
SC 2460d. From a British collection

23  
Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Antiochos X Eusebes Philopator 94-88
BC. Tetradrachm AR
27 mm, 16,04 g
Diademed head to right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ANTIOXOY
[E]YΣEBOYΣ [ΦΙΛ]ΟΠΑΤΟΡΟ[Σ], Zeus Nikephoros seated to left, holding sceptre;
monogram below throne; all within wreath. very fine
 HGC 9, 1287.
 From a British
collection
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24  
Kings of Armenia. Artaxata. Tigranes II "the Great" 95-56 BC. Dated RY 36, month
ΞK=61/0 BC
Drachm AR
18 mm, 4,02 g
Draped bust of Tigranes II to right, wearing
five-pointed Armenian tiara decorated with comet star between two eagles / BAΣIΛEΩΣ
BAΣIΛEΩN TIΓPANOY, Tyche of Antioch seated right on rock, holding laurel branch in
her right hand, below to right, river-god Orontes swimming right, in upper field, EΛ, to
inner right, A, below ΞK.
very fine
Kovacs 106.1.
From a British collection

25   
Bithynia. Tion. Antinoüs, favorite of Hadrian after AD 130.
 Medallion Æ
 36 mm,
37,36 g
 ANTINOΩI HPOI, draped bust of Antinoüs to left / TIANOI, Antinoos, as
Dionysos, holding thyrsos over left shoulder and riding on panther to right.
good very
fine
Blum 1; RPC III 1191.
Tium was remarkable as the birthplace of Philetairos, the
founder of the royal dynasty of Pergamon. From a German collection

26  
Augustus 27 BC-AD 14. Colonia Patricia
Denarius AR
18 mm, 3,89 g
SPQ[R IMP
CAESARI AVG] COS XI TRI POT VI, bare head right / CIVIB ET SIGN MILIT A PART A
PART RECVPER, Triumphal arch of Augustus: central arch surmounted by a facing
quadriga; side arches, on each of which is a standing figure; on left, figure standing
right, holding a signum in raised right hand; on right, figure standing left, holding an
aquila in raised right hand and bow at side in left.
very fine
RIC 137.
From a German
collection

27  
Domitian as Caesar AD 69-81. Struck AD 76/7. Rome
Aureus AV
17 mm, 7,14 g
CAESAR AVG F DOMITIANVS, laureate head to right / COS - IIII, cornucopia with
ribbons hanging down each side.
 nearly very fine
 Calico 817; RIC 918 (Vespasian).
From the Tareq Hani collection

28  
Vespasian AD 69-79. Struck AD 76. Rome
Aureus AV
17 mm, 7,17 g
IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG, laureate head right / COS VII, bull butting right.
nearly very fine
Calico 622; RIC 840.
From the Tareq Hani collection

29  
Vitellius AD 69. Struck January-June AD 59. Tarraco
Aureus AV
17 mm, 6,75 g
A
VITELLIVS IMP GERMAN, laureate head left / CONSENSVS EXERCITVM, Mars
striding left, holding spear, aquila and vexillum. very fine
C 23. BMC 82. CBN 2 var.Vagi
846. (GERMANICVS). Calicò 544. RIC 22.
From the Tareq Hani collection

30   
Titus, as Caesar AD 76-78. Struck AD 77/8. Rome
Aureus AV
17 mm, 7,08 g
T
CAESAR VESPASIANVS AVG, laureate head to right / ANNONA AVG, Annona seated
left on throne, holding sack of grain ears.
very fine
Calico 726b; RIC 971 (Vespasian).
From the Tareq Hani collection
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31   
 Trajan AD 98-117. Struck AD 112-113. Rome
 Aureus AV
 17 mm, 7,24 g
 IMP
TRAIANVS AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, laureate, draped and cuirassed bust
right / Frontal view of the hexastyle façade of Trajan's Forum, with central entrance and
two alcoves containing statues to either side, an elaborate statue group comprised of
facing quadriga between three statues on each side atop the roof; FORVM TRAIAN in
exergue.
nearly extremely fine
RIC 257; Cohen 168 var. (not cuirassed); Calicó 1031;
BMCRE 509; Biaggi 494; Woytek 409f.
From a British collection

32  
Trajan AD 98-117. Struck AD 101/2. Rome
Aureus AV
17 mm, 7,11 g
IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG GERM, laureate bust to right, slight drapery on far shoulder / P M
TR P COS IIII P P, Hercules standing facing on low base, holding club and lion skin.
very fine
 Woytek 99b; Calico 1053a; RIC 49 var. (bust type).
 From the Tareq Hani
collection

33  
Trajan AD 98-117. Struck AD 114-116. Rome
Aureus AV
18 mm, 7,18 g
IMP CAES
NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC, laureate, draped, and cuirassed bust to right /
P M TR P COS VI P P S P Q R/ FORT RED, Fortuna seated to left, holding rudder and
cornucopia.
 very fine
 Woytek 525F-1; Calico 1026; RIC 319.
 From the Tareq Hani
collection

34  
Trajan AD 98-117. "Parthia Capta" commemorative; Struck AD 116. Rome
Aureus
AV
 18 mm, 7,01 g
 IMP CAES NER TRAIANO OPTIM AVG GER DAC PARTHICO,
laureate, draped, and cuirassed bust right / P M TR P COS VI P P S P Q R/ PARTHIA
CAPTA, two Parthian captives seated on ground left and right, back to back, with trophy
between them: each captive is seated on a shield, resting head on hand, which is
propped on knee: in front of each captive, bow in bow case erect.
 very fine
 Woytek
560f; Calico 1035a; RIC 324.
From the Tareq Hani collection

35   
 Hadrian AD 117-138. Struck AD 124-128. Rome
 Aureus AV
 17 mm, 6,92 g
HADRIANVS AVGVSTVS, laureate bust to right, slight drapery on far shoulder / COS
III, She-wolf standing left, suckling the twins Romulus and Remus.
 very fine
 Calico
1233a; RIC 193.
From the Tareq Hani collection

36   
 Hadrian AD 117-138. Struck AD 124/5. Rome
 Aureus AV
 18 mm, 7,28 g
HADRIANVS AVGVSTVS, laureate bust to right, slight drapery on far shoulder / COS
III, She-wolf standing left, suckling the twins Romulus and Remus.
 very fine
 Calico
1233a; RIC 193.
From the Tareq Hani collection

37   
 Hadrian AD 117-138. Struck AD 122. Rome
 Aureus AV
 18 mm, 6,97 g
 IMP
CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, laureate and cuirassed bust of Hadrian right,
viewed from front / P M TR P COS III, Jupiter enthroned left, holding thunderbolt in right
hand and grounded vertical sceptre in left. very fine
RIC II 64. BMCRE 107 variant (bust
type). Calicó 1304 (S5). From the Tareq Hani collection
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38   
 Hadrian AD 117-138. Struck AD 134-138. Rome
 Aureus AV
 18 mm, 7,24 g
HADRIANVS AVG COS III P P, draped and cuirassed bust right / IOVI V-I-CTORI,
Jupiter seated left on high-backed throne, holding Victory on globe in right hand and
sceptre in left. very fine
Calico 1276; RIC 251 b.
From the Tareq Hani collection

39   
 Hadrian AD 117-138. Struck AD 125-127. Rome
 Aureus AV
 17 mm, 6,61 g
HADRIANVS AVGVSTVS, laureate bust facing right, light drapery on left shoulder /
COS III, Hadrian on horseback galloping right, holding a spear.
good very fine
Calico
1228; RIC 187.
From the Tareq Hani collection

40   
Antoninus Pius AD 138-161. Struck AD 156/7. Rome
Aureus AV
17 mm, 7,28 g
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II, laureate head right / TR POT XX COS IIII, Victory
advancing left, holding wreath in right hand and palm branch in left.
 extremely fine,
Traces of edge filing
Calico 1675; RIC 266a.
From the Tareq Hani collection

41   
Antoninus Pius AD 138-161. Struck AD 156/7. Rome
Aureus AV
16 mm, 7,26 g
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II, laureate head right / TR POT XX COS IIII, Victory
advancing left, holding wreath in right hand and palm branch in left.
nearly extremely
fine
Calico 1013; RIC 266a.
From the Tareq Hani collection

42  
Antoninus Pius AD 138-161. Struck AD 145-161. Rome
Aureus AV
17 mm, 6,75 g
ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate, draped and cuirassed bust right / COS IIII,
Felicitas standing left, holding capricorn and caduceus.
good very fine
Calico 1513; RIC
131d.
From the Tareq Hani collection

43   
Marcus Aurelius, as Caesar AD 139-161. Struck AD 148/9. Rome
Aureus AV
17
mm, 7,00 g
AVRELIVS CAESAR AVG PII F, bareheaded, draped and cuirassed bust
right / TR POT III COS II / PIETAS, Pietas standing facing, head left, holding child and
extending hand over head of another child to left.
very fine
Calico 1882; RIC 449.
From
the Tareq Hani collection

44  
Diva Faustina I AD 140-141. Struck AD 141. Rome
Aureus AV
17 mm, 7,33 g
DIVA
FAVSTINA, draped bust right, hair coiled on top of head / AVGVSTA, Venus, diademed,
standing left, raising right hand and lifting skirt. nearly extremely fine
Calico 1767; RIC
367.
From the Tareq Hani collection

45   
 Faustina II AD 147-175. Struck AD 161. Rome
 Aureus AV
 17 mm, 6,30 g
FAVSTINA AVGVSTA, draped bust right / IVNONI LVCINAE, Juno standing left,
extending right hand, holding child in left arm; a child standing to either side, raising
right hand.
good very fine
Calico 2064; RIC 692 ( Marcus Aurelius).
 From the Tareq
Hani collection
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46  
Pescennius Niger AD 193-194. Antioch
Denarius AR
17 mm, 2,97 g
IMP CAES C
PESC NIGER IVST AV, Laureate head right / VIC-TO-RIAE AVG, Victory standing
facing, head to left, holding wreath with right hand, drawing out fold of her drapery and
holding palm branch with her left.
good very fine
Cohen 75 var; BMC 315 var; RIC 87d
var; Buttrey NC 1992, i-xxii.
From a British collection

47  
Septimius Severus AD 193-211. Struck AD 193/4. Rome
Aureus AV
18 mm, 7,20 g
IMP CAE L SEP SE V PERT AVG, laureate head right / VIRT AVG TR P COS, Virtus
standing left, holding Victory in outstretched right hand and reversed spear in left. nearly
extremely fine, a few scratches on reverse
RIC IV 24; Calicó 2570; BMCRE 32; Biaggi
1114.
From a German collection

48  
Jotapian. Usurper AD 248-249. Nicopolis in Seleucis (?)
Antoninianus Æ silvered
21 mm, 3,63 g
IM C M F R IOTAPIANVS A, radiate and cuirassed bust of Jotapian to
right, seen from behind / VICTORIA AVG, Victory advancing left, holding wreath in her
right hand and palm over her left shoulder.
very fine
Bland - (Obv. die VII/Rev. die -).
RIC 2a corr.
From a British collection

49   
 Theodosius II AD 402-450. Constantinople
 Solidus AV
 20 mm, 4,48 g
 D N
THEODOSIVS P F AVG, pearl-diademed, helmeted, and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear in right hand over right shoulder and shield in left / VOT XXX MVLT
XXXX/ CONOB, Constantinopolis, helmeted, seated left on throne, left foot on prow,
holding globus cruciger in right hand and sceptre in left; shield to right side of throne;
star to right.
very fine, scratches on both sides
RIC X 257.
From a British collection

50   
 Theodosius II AD 402-450. Constantinople
 Solidus AV
 19 mm, 4,51 g
 D N
THEODOSIVS P F AVG, pearl-diademed, helmeted, and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear in right hand over right shoulder and shield in left / VOT XXX MVLT
XXXX/ Є/ CONOB, Constantinopolis, helmeted, seated left on throne, left foot on prow,
holding globus cruciger in right hand and sceptre in left; shield to right side of throne;
star to right.
good very fine
RIC X 257; Depeyrot 81/1.
From a British collection

51   
 Theodosius II AD 402-450. Constantinople
 Solidus AV
 19 mm, 4,48 g
 D N
THEODO-SIVS P F AVG, pearl-diademed, helmeted, and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear over shoulder and shield / VOT XX MVLT XXX/ CONOB, Victory
standing left, holding long, jewelled cross in right hand.
 extremely fine, perfectly
centered
RIC X 219; Depeyrot 74/2.
From the Tareq Hani collection

52   
 Theodosius II AD 402-450. Constantinople
 Solidus AV
 20 mm, 4,49 g
 D N
THEODO-SIVS P F AVG, pearl-diademed, helmeted, and cuirassed bust facing slightly
right, holding spear over shoulder and shield / VOT XX MVLT XXX S/ CONOB, Victory
standing left, holding long, jewelled cross in right hand.
extremely fine, sharp detailed
RIC 218.
From the Tareq Hani collection
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53   
 Valentinian III AD 425-455. Ravenna
 Solidus AV
 19 mm, 4,51 g
 D N
VALENTINIANVS P F AVG, draped, cuirassed and rosette-diademed bust right /
VICTORI-A AVGGG/ R - V/ COMOB, Emperor standing facing., holding standard and
Victory on globe, right. foot on man-headed serpent.
good very fine
RIC 2019; Depeyrot
17/1; Cohen 19.
From the Tareq Hani collection

54  
Leo I AD 457-474. Thessaloniki
Solidus AV
20 mm, 4,45 g
D N LEO PERPET AVG,
pearl-diademed, helmeted and cuirassed three-quarters facing bust, holding spear over
shoulder and shield with horseman motif / VICTORIA AVGGG, Victory standing left,
supporting long cross; star in both left and right fields, THSOB in exergue.
 nearly
extremely fine
RIC 618; Depeyrot 59/1.
From a British collection

55  
Phocas AD 602-610. Constantinople
Solidus AV
18 mm, 4,46 g
d N FOCAS PЄRP
AVG, draped and cuirassed facing bust, wearing crown without pendilia, holding cross
on globe / VICTORIA AVGV H, Victory standing facing, holding staff surmounted by
christogram and cross on globe; CONOB in exergue. good very fine
MIBE 9; DOC 10j;
Sear 620.
From a German collection

56   
 Heraclius with Heraclius Constantine AD 610-641. Constantinople. 9th officina
Solidus AV
20 mm, 4,49 g
d d N N hЄRACLIЧS Єτ hЄRA CONSτ P P AV, crowned, with
cross on elaborate crown, draped and cuirassed facing busts of Heraclius, on the left
larger and bearded, and Heraclius Constantine, on the right smaller and beardless,
between them above, cross / VICTORIA AVGЧ Θ, cross potent on base and three
steps, CONOB below.
very fine
MIB 8a; Sear 734.
From a British collection

57   
Constantine VII Porphyrogenitus, with Romanus I and Christopher AD 913-959.
Struck circa AD 924-931. Constantinople
Solidus AV
17 mm, 4,16 g
+ IҺS XPS RЄX
RЄGNANTIЧm ✱, Christ, nimbate, seated facing on throne, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels on his left knee with his left / ROmAҺ ЄT
XPISTOFO AЧGG b', crowned facing busts of Romanus I, with short beard on the left
and wearing loros, and Christopher, beardless on the right and wearing chlamys,
holding, with their right hands, a long patriarchal cross between them.
very fine
DOC 7;
Sear 1745.
From a British collection

58  
Constantine IX Monomachus AD 1042-1055. Constantinople
Tetarteron Nomisma
AV
15 mm, 4,06 g
+ IҺS XIS RЄX RЄςNANTIҺM, bust of Christ Pantokrator facing / +
CωҺSTAҺT ЬASILЄЧS, crowned facing bust of Constantine, wearing jeweled chlamys,
holding labarum-headed sceptre and globus cruciger.
extremely fine
Sear 1833.
From a
British collection.

59   
Sancho Ramirez AD 1063-1094. Kingdom of Navarre and Aragon
Denar AR
16
mm, 1,00 g
 SANCIVS REX, male head right / ARA - GON, long cross.
 very fine
Crusafont / Sabater 200.. From a British collection
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60   
Sancho Ramirez AD 1063-1094. Kingdom of Navarre and Aragon
Denar AR
15
mm, 0,79 g
 SANCIVS REX, male head left / ARA - GON, long cross.
 very fine
Crusafont / Sabater 197. From a British collection

61  
Guglielmo I, the Bad AD 1154-1166. Messina
Tari AV
11 mm, 0,73 g
Two concentric
Arabic legends around central pellet / ΙC - XC/ NI - KA, long cross; arabic legend
around.
very fine
Spahr 108.
From a German collection

62  
Guglielmo II, the good AD 1166-1189. Messina
Tari AV
9 mm, 1,04 g
Concentric
arabic legend around star / O - O/ ΙC - XC/ NI - KA, long cross.
very fine
Friedberg 641.
From a German collection

63  
Frederick II AD 1198-1250. Messina
Tari AV
7 mm, 0,50 g
Eagle with spread wings
facing and head left, circular arabic legend around / Ω - Ω/ ΙC - XC/ NI - [K]A, long
cross.
extremely fine
Spahr 66; Friedberg 651. From a German collection
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